

# 省锡中实验学校第二小学学子近距离接触机械臂、医疗救护车 科技节里觅新知



近日,江苏省锡山高级中学实验学校第二小学举办了首届科技节。科技节期间,惠山经济开发区多家高新企业带着高科技产品走入校园,让学生们参与互动体验。

“哇,这个机械手臂好灵活!”走进展示区域,无锡超通智能制造技术研究院有限公司制造的机械手臂瞬间抓住了学生的眼球。一个底盘小车加一条机械手臂,就能模仿人的手臂进行简单的移动操作。据该公司技术人员介绍,

只要是人手“抓”的动作,它都能完成。

一辆外观简单的小车沿着地上的线直线进行,学生们凑近一看,原来地上贴有二维码。“小车是靠识别二维码的信息,沿着指定路线行进的。”无锡恺韵来机器人有限公司的技术人员介绍说,“它会钻进货架底部,搬运重物,是一种自动的运输工具。”

上汽大通的V90医疗救护车整车开进了校园进行展示,学生们了解到这种型号的救护

车装备有警示报警系统,用于急救和转运伤病员。

现场技术人员还告诉学生,许多新的科学技术已经在生活中普及应用。例如,学校的人脸识别测温筛查系统、每天上课用的一体机、激光打标机等。

校长曹红燕表示,创设科技节的初衷是为学生提升探索力搭建平台。“希望孩子们能保持好奇心和兴趣,拥有探索世界的勇气和能力。”

(越苏)

## 科技展

省锡中实验学校第二小学三(10)班 锡报小记者 陈泽宇

今天,我们学校举办了科技节展览。老师带我们去了“明星”通道,通道上有许许多多的展示牌,展示牌上有对人类科技文明作出杰出贡献的“大明星”们。有古代“明星”蔡伦、孙思邈、李时珍……有现代“明星”钟南山、李兰娟、屠呦呦……这些人才是值得我们追的“大明星”。然后我们又去了报告厅,这里展示

的都是显微镜下的东西,如蚊子的翅膀和小鼠脑切片等。接着我们又去了“科技走廊”,走廊里陈列着许多有趣的高科技产品,有会自己消毒的餐具盒、汽车的座椅、摆动的机械手臂等。

科技能够造福人类,这次的科技节让我对科技文化有了新的了解。

(指导老师 李梦君)

## 会转动的风车小屋

省锡中实验学校第二小学三(11)班 陈镜如

我找了木板、纸盒、热凝胶、木棍等废旧材料准备制作小风车。在过程中,我认真地裁剪、粘贴5个叶片、6个梯形面板、1个门、1个屋顶、1条拉杆绳等。最终呈现出了小屋的雏形,多么希望这

样的模型也能在生活中出现。

通过这次创意制作,我懂得了风能再利用。风车小屋可以作为装饰、模型、玩具,还可以进一步做成风力发电机组。

(指导老师 蒋玉丹)

## 疯狂的“科技”

省锡中实验学校第二小学四(12)班 苏昊

高科技测温仪的外观和普通头盔差不多,它全身蓝湛湛的。测温仪的前面还装有一副护目镜,设计十分贴心。

在测温前,要先给测温仪通电。一通上电,护目镜就把我的眼睛盖住了。科技人员提示我要闭上左眼,右眼眼珠朝护目镜里的测温框移动,对准框内的

小正方形,就可以看到别人的体温了。如果体温正常,那么在对方的脑门上就能清晰地看到呈绿色的准确体温;如果体温异常,那么体温颜色就呈现红色。

希望我们的现代科技越来越发达,造福更多的人类!

(指导老师 徐桔群)

## 科技节

省锡中实验学校第二小学三(10)班 许臻

在学校的展览中心,我发现了一台电脑,它没有鼠标。我非常好奇,没有鼠标怎么使用电脑?我问了一下工作人员,他们亲切地回答我说:“这叫手动电脑,没有鼠标也可以操作,就和我们的手机一样的,携带非常方便。”除了这台有趣的电脑,还有激光打印机、机械手臂、

运输机器人……多得让人眼花缭乱的高科技产品。

科技早已渗透进了我们的生活,这么多有趣的高科技产品不仅让我大开眼界,更是在我的心里埋下了探索科技奥秘的种子。

(指导老师 李梦君)

## 有趣的机器人

省锡中实验学校第二小学三(12)班 曹怡然

今天下午老师带我们在学校参观了一个科技展览。

在这么多的高科技展品中,我最感兴趣的要数机器人。这个机器人方方正正的,看上去笨笨的。但介绍的叔叔说它可聪明了,它能识别地上的点,准确地把货物送到指定的地方。还能主动躲避

周围的障碍物。我带着好奇体验了一下,我沿着机器人行走的路线,慢慢走到它的旁边,然后快速走到它前面,心想,我走得这么小心,它应该发现不了我吧。没想到,我刚跨出一只脚,机器人就突然停了下来。我被吓了一跳,没想到它居然这么厉害!(指导老师 王科文)

## 激光打印机

省锡中实验学校第二小学三(10)班 杨雨航

参观科技展览会,最让我好奇的是激光打印机,工作人员说:“激光打印机是将激光扫描技术和电子照相技术相结合的打印输出设备。”我好奇地问工作人员:“叔叔,这个机器可以刻图画吗?”“当然可以!”叔叔回答道。“真是太厉害了!”我惊叹道,激光打

印机好先进,当今的科技真是发达啊!

通过这次科技节,我看到了很多的高科技产品。在这个信息化新时代,我们应该努力学习,天天向上,为祖国今后的科技发展贡献自己的力量!

(指导老师 李梦君)

## 制作悬空笔

省锡中实验学校第二小学三(3)班  
锡报小记者 马玥然

我们组做的是悬空笔,制作悬空笔需要的材料有:小木板、小木条、纸条、笔、磁铁、贴纸、螺丝、螺丝刀和胶带。材料准备就绪后我们简单地分了工,我把做笔的材料给了张启阳,把拧螺丝的任务给了赵轶轩。最后让陈静逸把所有材料组装起来,分工好了,我们就开始做了。

张启阳迫不及待地拿出一个圆形的磁铁、两张小贴纸、纸条和一支笔。紧接着,把磁铁和贴纸粘住,最后再把这个东西移到笔上。再看看赵轶轩,他先把外面的模型弄牢固,再把螺丝放到上面,最后用螺丝刀一拧,便大功告成了。

当他们做好后,陈静逸早已经等不及了!她先找出三块磁铁和胶带,把磁铁贴到模型的周围,再把笔放上去。就这样悬空笔就做好了!

(指导老师 杨晓磊)



## 带着爸妈去旅行

省锡中实验学校第二小学二(4)班  
锡报小记者 尹伊然

儿童节这天,我们参加了“科技进校园”活动。让我印象深刻的是房车体验,里面设施齐全、舒服明亮,我很喜欢这个可移动的家!

(指导老师 任焯)



## 海底垃圾清理船

省锡中实验学校第二小学二(7)班  
锡报小记者 王钰兮

在浩瀚的大海深处,有一艘海底垃圾清理船。它负责清理海底各种各样的垃圾,每天,它都不辞辛苦地工作着。从此,海水变得更蓝了,鱼儿游得更欢了!

(指导老师 谈丽萍)



## 科技时代

省锡中实验学校第二小学二(4)班  
锡报小记者 刘思含

随着祖国越来越强大,我国的航天事业取得了丰厚的成果。这让我对太空充满了好奇,激励着我从小要好好学习,长大了做一个对国家有用的科技人才!

(指导老师 任焯)



## 我的梦幻机械城之旅

省锡中实验学校第二小学二(13)班  
锡报小记者 周锐航

在我的梦想里,有一天我住在了梦幻机械城里,所有的一切都由机器人来完成,我只需遥控它们就可以了!

(指导老师 陆蓉)



## 病毒吸除器

省锡中实验学校第二小学二(11)班  
锡报小记者 路佑焯

我希望未来有这样一台机器,不需要任何人的操作,只要病人站到上面病毒就会被这台机器吸走,并且被消灭,人们就可以恢复健康,开心地回家了。

(指导老师 邓希希)